

# Быть или не быть чистой воде

Чистая вода в Петрозаводске. Быть иль не быть? Этим вопросом теперь задаются не только в кабинетах петрозаводского «Водоканала» и стенах городской администрации, но и в республиканском парламенте

Заседание рабочей группы при ЗС РК, созданной, как выразился председатель парламента Николай Левин, по «настырной инициативе» петрозаводских парламентариев, было посвящено единственному вопросу: быть иль не быть в кранах петрозаводчан чистой воде? Проблема эта озвучивалась неоднократно. И из года в год в феврале жители столицы, открывая краны, видят воду бурого цвета. Когда же изменится ситуация?

Основным инициатором встречи можно считать депутата Святослава Нефедова. Именно ему при-

надлежит авторство писем, направленных в адрес главы республики и Законодательного собрания, в которых он говорит о необходимости скорейшего решения проблемы чистой воды. Нефедов глубоко убежден, что проблему можно решить, лишь проведя работы по выносу водозабора за пределы Петрозаводской губы. Темы, которые предлагаются «Водоканалом», недостаточны.

В «Водоканале» же уже начали реализовывать проект реконструкции очистных сооружений. Второй этап — строительство сооружений по удалению осадка. Стои-

мость всех работ — 540 миллионов рублей. Но даст ли это результат? Решит ли проблему чистой воды в корне? Депутаты В. Тольский, В. Дубов и С. Нефедов, присутствовавшие на встрече в ЗС, высказали сомнения в этом. Единственная возможность решить проблему — вынести водозабор за пределы Петрозаводской губы.

— В Тюбингене (ФРГ) водозабор вынесен аж за 80 километров от города, — отмечал Святослав Нефедов. — Только в случае коренного пересмотра места забора воды мы сможем получить решение вопроса.

По расчетам специалистов «Водоканала», стоимость работ по переносу водозабора составила порядка 4 миллиардов рублей. По мнению С. Нефедова — эта цифра нереальна, можно осуществить строительство гораздо дешевле. «Мне никто не может четко ответить, откуда взялись эти четыре миллиарда, по моим расчетам, на эти деньги можно построить трубопровод из драгоценных металлов», — считает С. Нефедов.

На заседании рабочей группы в меньшей степени обсуждалась техническая сторона проблемы. Речь шла о принципиальной воз-

можности софинансирования работ. Депутаты дали понять исполнительной власти, что готовы приложить все усилия в изыскании необходимых средств в республиканском бюджете. Но это будет лишь 50 процентов стоимости работ. Теперь очередь за городом. Администрации Петрозаводска предстоит ответить на вопрос: сможет ли она без увеличения тарифов изыскать необходимые средства? И еще — именно от того, какой проект будет представлен городом и, что главное, на какую сумму, будет зависеть, получат ли горожане чистую воду.

— Глубоко уверен, что если подойти к вопросу серьезно — все можно будет решить. Республика протянула руку помощи городу, и это немаловажно. Теперь весь вопрос — использовать ли эту возможность город, — говорит С. Нефедов.

**Вячеслав ДМИТРИЕВ**

ТВР-Онлайн - 2004-15 сен - с 4